

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben. Egész évre ... 2 frt. Félévre ... 1 " Negyedévre ... 50 kr

Szerkesztőségi és kiadói iroda: Főtér, Áron Miksa ur házában, Kisujtca szegleten.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többször-ről 4 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek

A halál után.

Nem valamely elegikus tárczacikket akarok írni, azt hagyom a bánatos poétáknak; theologiai vitát sem kezdek senkivel, mert — megvallva az igazat — nem értek hozzá.

Bizony-bizony szomorú sors vár ezekre, főképp, ha szegények. Nem elég, hogy elveszítik az életársat, ki gondjaiknak hív megosztója volt; vagy gyermeküket, kinek kedves szemében a szülők a testvérek szerelme, boldogsága, reménye igéző fényvel csillogott: a temetés költségei sokszor hónapokig ki nem verhetők terhet rónak vállalkra, hogy azzal is fájjabb legyen égi keservük.

Mindenki tudja és érzi: mily sok kiadással jár a legkisebb temetés is. És midőn ezt látjuk, önkénytelenül arra a gondolatra jutunk, hogy bizony elérne ily esetben egy kis segítség. Némely városban találunk is már ugynevezett: "Temetkezési segélyező egyesületeket."

Világos, hogy a tagok és az egyes tagok által a halálesetek alkalmával fizetett krajczár számától függ a segélyösszeg nagysága is.

Tekintve most már a mi városunkat, melynek lakói közt annyi sok földműves, iparos és szerény jövedelmű tisztviselő van, kiknek egy gyermek vagy feleség halála oly ókno költségbe kerül: alig lehet valami óhajtandóbb, mint hogy mi is alakítsunk magunk közt ily társulatot!

Az egész dolog semmi bajjal sem jár, csak legyen, a ki elkezdje. Hála Istennek, nem szükködünk erre való emberekben, sőt társulatokban sem! Ez utóbbiak közül rá is mutathatunk egy párra, mely e fontos ügyet egy-két hét, vagy legfeljebb egy-két hó alatt nyélbe üthetné.

Itt van például az „Iparos-kör." Bizonyos, hogy ha egy közgyűlésén kimondja, hogy „na, mi temetkezést segélyező társulat is vagyunk", — az egylet zöme csak tagjainak tekintélyes számából is kiáll.

A tisztviselő-egyesület hasonlóan igen alkalmas volna az ügy kezdeményezésére, sőt nem egy tekintetben még alkalmasabb az előbbinél is.

Nunc venio ad fortissimum. Csutak Kálván ezredes érdemes kis röpiratában („Szövetkezzünk"), mint a „Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete" debreczeni főktelep elnöke, lelkes szavakkal a meggyőző érvekkel ajánlva a szövetkeztetbe lépést, egy helyen (22-ik lap) ugyanis megpendíti, sőt érvül használja a temetkezési szövetkeztet ügyét is.

De akár egyesület, akár valamelyik tekintélyes polgártársunk indítsa meg a mozgalmat, a siker: elmaradhatatlan; a haszon: édes mindnyájunké; az érdemkoszoru: a kezdeményező „homlokát" fogja díszíteni! Azzal zárjuk tehát cikkünket: „Szövetkezzünk!"

Alszei.

Nagyvilági hírek.

Bider. A bolgár rablók fogságából kiszabadulván, most az általa fizetett váltásdíj megterítését kívánja a bolgár kormánytól, mely azonban nem igen hajlandó fizetni. — A czár megalkotta arczképét gróf Bismarck herbertnek. — Katonai összeköttetés nyomára jöttek Madridban számos elfogatás történt; gyanu van több vidéki város helyőrségére is. — Bonaparte Leticzia nászúrnakja. Eugénia császárné, midőn III. Napoleon neje lett, egyéb ajándékok közt Liège városától remek csipkeruhát kapott, melynek alom alapjába ibolyák, a Napoleonnak kedvenc virágai voltak kibimeve. E ruhát a szép spanyol nő csak egyszer viselte életében, esküvője napján. A ruha, melynek értéke legalább

30,000 frank, a minap fehér atlaszokba zárva Leticzia hercegnőhöz érkezett. Eugénia császárné levelet küldött vele, melyben írja, azt remélte, hogy e ruhát, melyet élete legboldogabb óráiban viselt, fiának menyasszonyára adhatja. A Mindenható másképp határozott. Viselje tehát a ruhát lakodalman napján Leticzia hercegnő, kit az ég tartósabb boldogsággal áldjon meg, mint a ruha küldőjét.

Hazai hírek.

TREFORT ÁGOSTON. 1817—1888.

A magyar közélet, a magyar művelődés egyik alkotó munkása nincs többé: Trefort Ágoston meghalt! — A temetés nagy pompával pénteken ment végbe. A gyászszertartást báró Hornig Károly veszméri püspök végezte fényes segédlettel. A megboldogultat a kerespesi-uti temetőben helyezték örök nyugalomra, a hol neje s fia is nyugszik. Aldás emlékeztetése! — Hajdu-Szoboszlón az elhunyt Czeglédy Lajos helyére Túrli Albert ügyvédet választották meg polgármesternek. — Nyitra megye alispánja ugyancsak sikerrel tett körutat a halicsi járásban: szerzett a pasztalatai alapján a fészaligárbí ellen fejelemi eljárást indított, a szakolczi városi kapitányt fel-függesztette állásától s öt községi jegyző s gyám ellen indított fejelemi vizsgálatot. — A királyi kuria szintén elutasította az uszora miatt elítelt Hla y Bernát perújítási kérvényét. — Ungyitkos katonatiszt. Fogarason Haydin Pál vadászóhadnagy egyenlőtte magát. Haydin ellen derék és kedvelt tiszt volt. Teljesen rendezett viszonyok közt élt, kötelességeit pontosan teljesítette, vídám, szolid és becsüleletes embernek ismerték. Megfejtette a talány, mi vihette a végzetes lépésre. Más nem lehetett, mint hirtelen elmezar. — A német. Külföldön egy történetkét írunk Hódmezővásárhelyről. A tiszor egy német levél síróboltjában egy elrejtőzött, uri külsejű csinos leányt találtak, a ki nem akart onnan kijönni. A rendőrség kérdéseire is néma maradt. Csaknem erőszakkal kellett a városházára vinni, a hol negyvennyolc óráig nem szót egy szót sem s nem evett egy falatot sem, sőt még vizet sem ivott. De ekkor végre is erőt vett rajta az éhség s jóllakván, nyelve is megoldódott. Elmondta az élete sorját, a mely elég különös is, szomorú is, ha igaz. Azt mondja, Nyitra megyébe való, előkelő családból származik, de szülei rég meghaltak, nincs senkije. Darabig uri családoknál társalkodón volt s mint ilyen nem csak Európát járta be, megfordult Ázsiában is. Nehány héttel ezelőtt elment névelőnek P. Szent-Toronyára az uradalmi ispánhoz, de rosszul bántak vele s ezért nem maradt ott. Minthogy pedig nem tudta, hová forduljon, elhatározta, hogy vagy a robogó vonat elé veti magát, vagy nem eszik semmit, hogy éhen haljon meg. Ezért rejtőzött a síróboltba. A bol

dogtalan leány még fiatal, 24 éves, beszél több nyelvet; tehát bizonyára kaphatna olyan alkalmazást is, melyben a jó bánásmód nem hiányozna. Mint lakonice megjegyzik, a szerencsétlen átkísérték Szegedre.

Biharmegyei hírek. Nagyváradon a Rhédey kert javára rendezett népművelési 1200 forintot jövedelmezett. — A szentjóni apátság legközelebbi Latinovics Gábor pécsei kanonoknak adományoztatott. Eddig dr. Schlauch Lőrincz, mint szathmári volt püspök élvezte. — Érdekes nász hír. Nagyváradról vésztek a hírt, hogy dr. Szabó Gyula, városi főjegyző s egyetem tanár nagyvározt Szabó Károly ismert történettudós fia, eljegyezte Sordai Saroltát, a kolozsváriak kedvelt operettekesnőjét, ki átér a keresztény hitre s visszalép a szini pályától. — Nagy gyalogezred, 37, 101, 39 és a 46-ik ezrednek vannak most Váradon összpontosítva s 3 zenekar. — Az érkézett önkéntesek tisztelőit a nagyvárad önkéntesek vasárnap este a Rózsabokorban ismerkedési estélyt rendeztek, mely igen kedélyesen folyt le. Az egyesített ezredek hétfőn tartották az első gyakorlatot. — Székelyhidon Némethy János plátmester és Friedmann Mayer pékmester háza légezt. — Véres kardpárbaj folyt le hétfőn délután Mandel Béla és Lázár Béla nagyvárad fiatal emberek között. A párbajra a „Nagyvárad" közlembeli számának egy tárcza közleménye szolgáltatott okot, mely közleményben a nagyvárad-kolozsvári színtársulat egyik fiatal tagja volt meglehetősen udvariatalansággal érintve. A párbaj a pece-szőlősi sörházban folyt le. Lázár Béla — ki állítólag a cikket írta — több helyen jelentékeny séülést kapott és pedig a bason, mellén és a balkézén. Mint hírlék — a párbajnak folytatása is lesz. Mandel Béla ugyanaz, a ki tavaly Komlóssy Györgyöt Nyútdélen párbajban agyonlötö.

Debreczeni hírek.

Bücsü-beszéd. Dr. Bárány József, a debreczeni izr. hitközség jeles fiatal hitköznoka mult szombatn tartotta meg búcsúbeszédét a helybeli izraelita imaházban, melyet a hívek szufoság megő töitek s megbatva hallgatták a valóban szép s meleg hangú beszédet, melyben a szónok köszönetet mondott iránta tanúsított felelemő szeretetért, de egyszersimlő óva intette a búcsú pillanataiban a híveket, hogy fogadjalmuk, melyet bárom évtől a hitközség ügyvezetésére alkalmával az előhaladás érdekében tettek, megtartsák. Reményli — ugymond — hogy őrösen hagyott helye nem sokáig marad betöltetlenül. — Délután a hitközség tagjai jelentek meg az eltávozó fiatal lelkes lakásán, élén dr. Scheer Benő elnök urral, ki gyönyörű beszéd kíséretében átnyújtotta a hitközség emlékjárandókat, egy szép gazdag művi ezüst serleget. — Előleptések a huszároknál. Révész Bálint és Németújvári gróf Batthyány Pál

TÁRCZA.

A nagymama.

A ködös félhomályban a kis sárga ház ablaka kicsapódott egy percze. A kis asztalosné dugta ki a fejét sűrő arczát vágya s könyörgő, szinte fájdó hangon kiáltott rá a hóban gázoló örökre: — Pzt, halják, oh nézzenek oda be. Széltől megfújt kis vörös kezével a kapu-oldal mögé, a hol egy félig megrogyott szin áll, oda mutatott s megismétlé a könyörgést: — Oda, oda menjenek be... Aztán becsapta az ablakot a kis asztalosné belülről nagy mohósággal leste: szót fogadnak-e neki az örök. Azok szót fogadtak. Föltépték a hó között roskadozó szin párgával beakasztott ajtaját. Ah, ez a jelenet, a mire a kis asztalosné majd kiugrott az ablakon, megrázó volt. — Na, itt lesz mit czipelni. Kurjant föl belől a szinben az egyik ör. S kilépve, a karja közt tartott egy beteges, sápadt fiatal nőt, a ki sivalkóva fordította vissza a fejét. — Ne rikoltson galambom, — csitítja az ör, — a gyerek is jó. Aztán kilépett a másik ör egy suba-darabba s egy nagy piros kendőbe polyázott gyermekkel, a ki sírással feleltetett édes anyjának. A kis főregnek csak a szemét — apró kék gyöngyök — meg az orra látszik ki a sokszínű rongy-polyából. A szin beteg lakója elcsendesedett, csak nyugtoga a hosszú karjait a gyerek után, de az ör megnyugtatta, hogy jó helyen van, jó helyre mennek. S a kőpönyegével betakarta a remegő asszonyt. Főnn a sötétben, mintha valami fehé alak szállt volna előre a menet előtt. A hosszú szárnyak lágyan csattognak.

A szél? Nem, ez valószínűleg az irgalom, mely leszál onnan fölülről... II. A rabok ki vannak verve az udvarra. A Piareres Tóni, ez a gyerek-rab, a ki a 15 esztendőből, a mit élt, ötöt már a fogságban töltött, a kút jegét basogatja egy baltával, tánczol dideregve s belefúj fájdalmas arczával a markába. A cimborája, a ki fát hord a piaczból, neveti s odaverdesi megfagyott, fölpiúfadt kezét a farakáshoz. — Ó így melegsik. Ez alatt beállítják a kapitány elé az este behozott beteg asszonyt. Az ör karján viszi utána a gyereket. — Mind a kettőt karon hoztuk be az éjjel — kezdi jelentését az ör — ez itt (az asszonyra mutat) az anyja ennek (a gyereket megbimbálja). Egy szinben majd meufagytak. Ez a poronty egy szalma, meg rongyhöl csinált valóságos fészékben hempergett. Ez az asszony meg egy fekdit keresztül rajta, hogy melegítse az istenadát. Ugy voltak együtt. Hanem ez e némbor furcsa egy asszony. Nem mondja meg a nevét. A beteg nő sötét nagy szemét, melyek lábban égnek, kinyitja és kérő pillantást vet a bírora. — Kicsoda maga? kérdi tőle a bíró. Lesüté a szemét megint s nem válaszol. — Itt nem lehet névtelenül szerepelni, jó asszony, — inté a bíró. A nevét, a nevét. A fiatal nő sírva fakad. — Minek a nevem? Nem veszik az urak hasznát. Ne kívánják, hogy megmondjam. Nem loptam, nem öltem. Bűnöm van, de azért már — lássák — eszenvedek. S pirulva oda mutatott a gyerekre, a ki csendesen viselte magát az ör karján. A bíró körülbelül sejtette a dolgot, hogy miért titkolja a nevét a szerencsétlen nő. Mégis faggatta. — Hát miért nem mondja meg a nevét?

— Félek... — Mitől? — A boldogtalan nő magára mutatott a kezével. — Ebből a sok piszokból minék essen rá egy csepp is... A bíró megrezzen. Hisz ez nem épen közönséges teremtés. Bizalmasan, szeliden szól hozzá: — Csak mondja a nevét, nem lesz semmi baj. A nevét tudni kell. Sír fuldokolva a nő: — Szomaházi Ágnes... A bíró előtt ismerős ez a név. A néhai megyei bívaltnok özvegyét, a tisztes öreg nőt ismeri. Most érti már, mért titkolta a nevét a szerencsétlen Szomaházi-leány. A bíró azonnal irt az anyához, kérve őt, hogy jelenjen meg a hivatalban, mert szerencsétlen leánya a városházán van beteg, elhagyatva. Az ör visszajött a válaszzsal. A tisztes urnó ezt írta a bírónak: — Uram, nem engem illetnek sorai. Nekem nincs leányom. III. Egyelőre nem tudták, mit csináljanak a boldogtalan nővel és a gyerekkel. Lent a souterainban megsűrűdött a homály. Terjeszkedett az est. A zárkákba vak sötétség bujt. Az ör a kapu alatt erősen trappolla verte a lábait a kövezethez. Az Andrások lenyugodtak. Egy kendőbe burkolótt surrat meg a hirtelen a kapu alá. Odalépett az őrhöz s így könyörgött hozzá: — Álljon szóba velem édes barátom. — Kicsoda maga? — Ne kérdezze. Szólt a rejtélyes nő s az örnek a kezébe adta a bevezető argumentumot, mire az ör meghallgatta és az őrszoba felé mutatott. — Ott vannak. Az asszony elkapta az ör kezét. — Anyjával együtt alszik a gyerek?

— Együtt. — Csak megnézem őket. — Azt szabad, de csendesen. S belopódzott csendesen a rejtélyes nő az őrszobába. Ott aludt az ágyon a Szomaházi-leány, a gyerek mellette pihent. Az ör bekandikált s nézte ezt a furcsa jelenetet. A rejtélyes asszony óvatosan kiemelte az alvó anyja karjából a csecsemőt, aztán lerogyott vele a padlora s zokogva össkókolta. Az ör visszakullogott állomásra. A rejtélyes asszony is követte csakhamar. De mintha a nagy kendő alatt vitt volna valamit. — Mi az? Mit visz? — kiáltott rá az ör. Valamit sutogott a nő az örnek s megint elhallgattatta egy kézfogással. S kiosont. S csend lett megint... Reggel volt nagy kiabálás a félhomályban. — Ellopták a gyereket! A bíró elfogta az őrt. Ott állt kétségbeesve a beteg leány. — Ki járt az éjjel a fogházban? — Az ör valott ijedten: — Egy uri asszonyság volt. — Ellopta a gyereket. Az ör majd hanyatt vágódott. — Kért, hogy ereszsem be ehhez az (a nőre mutat) asszonysághoz... Az anyá és a bíró egyszerre kiáltanak rá az őre: — Da ki volt? Ki volt? — Az ör kétségbeesve válaszolt: — Én nem tudom, csak azt mondta, ha kérdezik, mondjam, hogy... — Mit? Mit? — A nagymama. A beteg leány megrázó örömsikolylyal behanyatlott az ör kezébe... — Csak.

hadnagyok, a 15. Pálffy huszárezredben, főhadnagyká léptették elő. — A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idők 24. nagy gyűlésére, mely 6 héten tartott meg Tátra-Füreden, városunkból mult hétfin este Beke Mihály árvászeki elnök, Dr. Sárvári Gyula tisztifőorvos és Vecsey Viktor törvényhatósági biztag, utaztak el.

— **Hymen.** Wieg and Arthur nagy kir. államasvati mérnök és tartalékos honvédhadnagy, folyó hó 16-kán esküdött örök hűséget Kétalapi Bayler Marcsa kisasszonynak. Aldás frigyökre! — Holczhammer István, helybeli ág. ev. tanító, mult szombat esküdött örök hűséget Szentessy Ferenc szép és kedves leányának, Mariskának. Aldás és boldogság kísérvje frigyüket. — Nyiregyháza Gyurki Sándor debreczeni fiatal kereskedő jegyet váltott Grenczey Irén kisasszonynak, Grenczey Andor ügyvéd leányával. Aldás frigyökre! — Dr. Hamvai Lajos huszái ügyvéd, 6 héten esküdött örök hűséget öz. Katz Sámuel szép és kedves leányának, Matildának. Boldogság kísérvje a fiatal házaspár frigyét!

— **Halálhírek.** Fenyvesy Bélát, a „Phönix” biztosító társaság vezérírártát nagy csapás érte. Édes apja, Fenyvesy Károly nyugalmazott miniszteri hivatalnok jobblétre szenderült. — Kelemen Péterné szül. Gombacsek Mária, életének 64-ik évében elhunyt. Nyugodjauk békében porai! — Dospoly István volt városi hivatalnok életének 85-ik évében elhunyt. A megboldogult a városnál, mint hivatalnok. 33 évet töltött. Temetése ma d. u. 5 órakor fog végbemenni. Aldás porair!

HÍREK.

— **Kossuth Lajos** halhatlan nagy házkínóának tegnap névünnepe szép számmal és őszinte lelkesüléssel bete meg városunk polgárságának tekintélyes része a helybeli „Kispipa” vendéglőben, hol a lelkesülők sorában láttuk gr. Vay Dánielt, Csutak Kálmán alezredést, Gáspár Imre lapserkesztőt, Nagy Pál tanárt, Sebes Györgyöt, Geréby Fülöpöt, Gojzer Nagy Sándort, Zichermann Hermant, Beneké Sándort, Vértési Lajost, Sik Lajos pénztárost, Bálint József postamestert (Vámos-Pécsről), Tordai Gábort stb. stb. Természetesen toaszokban nem volt hiány, melyek mind az ünnepeit felé szállottak. Nem kevesebb lelkesüléssel fogadtattott Zichermann Hermannak azon indítványa, melynek Nagy Pál tanár adott ékes szavakban kifejezést, hogy a nagy számú tölt táviratilag üdvözöltessék. E czélból az üdvözölők részéről Gáspár Imre lapszerk. bizatott meg a távirat szövegveszéssel, mi is felolvastatván, lelkesült éljenzéssel fogadtattott. A távirati díjra összegyűlt fölölleges összeg (mintegy 12 frt) a 13 egyenruhás honvéd megvédélésére fordítottat. Később a városi dalárda egy tekintélyes része is megjelent a gyönyörűen és lelkesüléssel előadott hazafias dalokkal emelte az ünnepeit magasztosságát.

— **Debreczen Trefortnak.** Debreczen városát Trefort miniszter temetésén Körösy Sándor a harmadik kerület képviselője representálta a polgármester távirati megbízásából Debreczen városa nevében díszes koszorút helyezett a ravatalra.

— **Posta és távirda hivatalunkban** a jövő hó elején megint újítás lép életbe, a mennyiben a posta hivatal jelenlegi főnöke Csath Zsigmond lesz egyszersmind a távirda főnöke is, a két pénztár is egyesítettik s a postapénztár felvitetik a távirdai hivatal helyiségébe.

— **Hamis mérleg.** Nem tudjuk eléggé helyeselni Gyula rendőrkapitány azon szigorú eljárását, hogy a hamis mérlekekkel mérőket szigorúan bünteti. Ujabbau két borjűhást mérőt bűntető meg, kiknek mérlegek voltak hamisak.

— **Az augusztus 19-dikére** tartó táncvizsgalomban a Telegdi sóstói-fürdő nagyerchében a 10 óra idők óta maradt, annak megtartása aug. 26-ru, vasárnap délutánra tetétt át.

— **Iskolai tudósítás.** Debreczen szab. kir. város reáliskolájában az új tanév szeptember hó 1-én kezdődik. Az új tanévra a beiratások aug. 29., 30. és 31. napjain és szeptember hó 1-én, mindenkor délelőtt 9 óráig 12-ig s délután 3-tól 5-ig eszközölhetnek a reáliskola igazgatósági irodában, a Piacz-téren levő Vecsey-házban.

— **Athelyezés.** Szabó Sándor rom. k. segédlelkész, ki hat évi itt tartózkodása óta megnyerte egy a rom. kath. hívek, mint a közönség előkelő köreinek tiszteletét és szeretetét, városunkból Ó-Kigyósrá helyeztetett át. Helyét Csicsa y Alajos sz.-solmoi r. k. segédlelkész foglalja el. A derék lelkész eltávazása városunk széles körében kelt őszinte sajnálatot.

— **Szülők figyelmébe.** Kőrnyei Laura k. a. (előbb Harting Gusztávné), miniszterileg engedélyezett leánynevelő-intézetében a rendes beiratások napunkint d. e. 9-től 12-ig és d. u. 2-től 5-ig folyamatosan vannak. Nem ajánlatjuk eléggé a szülők figyelmébe e régi s jó hírnévnek örvendő leánynevelő intézetet, mely már annyi jelesen képzett és nevelt nőt szolgáltatott városunknak és vidékének. — Ugyanott leánykák teljes ellátására is felvételtnek; s különös gond fordították a rendes népiskolai tantárgyakon kívül a német nyelv alapos elsajátítására. Az újonnan felszerelt és berendezett tanintézeti helyiség, melyben városunk több jeles tanerője működik, Szent-Anna-utcán (a préposti laklak szomszédjában) van elhelyezve.

— **Tápnatatlanság városunkban.** Izgalom és kedveltség uralkodik mult szombat óta miud a honvédtisztek, mind a közönség körében. A király születésnapját it is szokott módon megünnepelték s a közös hadsereg és a honvédség megtisztára lakomára gyűlt egybe. A királyra Védó Jenő honvédrőngy mondott felköszöntőt, még pedig csupán német nyelven, míg pl. tavaly Mayer kö-

zös hadseregbeli huszárnagy német és magyarul is szól. A honvédtisztek meglepve hallották a német beszédet s mint a „Debreczen” írja, kinos mozgást következett: a honvédtisztek a beszéd elhangzása után némák maradtak; szerencsére egyik főhadnagyaok jó gondolata volt, felkiáltott: „Éljen a király!” s erre a honvédtisztek is lelkes eljenzésbe törtek ki. A „Debreczen” szerint ez a német dikkézózás a parancsnok előzetes megállapodásából történt, mert régebben valami sérelem esett a közös hadseregbeli tisztek németiségén. — Ha igaz, ugyancsak tapintatlanul választották meg a reparáció idejét és módját.

— **Sikkasztó pénztáros.** Rékas József h. nánási pénztárnok bűnügyét, ki a kezelése alá bízott pénztárnok 285 forintot sikkasztott el, pénteken tárgyalta a helybeli törvényszék második ízben, miután ez ügyben a kuria pótvizsgálatot rendelt el. Vádolt kilenc hónapi fogsárra és 3 évi hivatalvesztésre ítéltetett. Ugy a vádolt, kinek védője dr. Nagy Lajos ügyvéd volt, mint az ügyész-ség feleltetett.

— **Az ebdüh áldozata.** Borzasztó halálal mult ki B.-Ujvárosban Gál Józsefné, egy 21 éves fiatal asszony. A szerencsétlen a júsz 30-kán Kis Mihály debreczeni polgár macsi tanjánál megmarta egy veszett macska, s későn vétele me magát gyógykezelés alá, úgy hogy e hó elején a viszonytűnetei mutatkoztak rajta s 19-én rettenetes kínok között meghalt.

— **Táncestély.** Nagy Gyula táncmester által lapunk mezejelentekor, szombaton rendezendő „utolsó estélyi” melegen ajánljuk a mulatni szerető meghibított fiatalok figyelmébe. — A zártkörű mulatság Nagy-Csepő-utcán, Juhasz József 251. sz. házánál tartatik meg. Lesz jó czigányzene, jó bor és szép leány.

— **Duhaj legények.** A mult év őszén a sárándi „Aligálló” korcsmában Kiss Gábor, Kiss Imre és Kiss Lajos sárándi legények egy Lovász Imre nevű fut korcsmai borozás közben minden ok nélkül annyira összeverték, hogy e miatt 20 napon túl nyomta sérelmes az ágyat. A büntügyi végvárgyalás ez ügyben szerdán tartatott meg s a vádoltak közül Kiss Gábor 1 évi, Kiss Lajos és Kiss Imre pedig 9 hónapi börtönrre ítéltetett. — Vádoltak feleltettek, az ügyész megnyugodott az ítéletben. A vásótt ficsókú tárgyalás után kérésén a törvényszék kapuja alól, ugyancsak fenyegették a vádolt és a tanuak. Képzelnék, hogy mily verékedés támad azok közt, ha meg észere összehozza a fátum őket az „Aligálló”-ban, hol szép asszony mérí az észbontó italt.

— **Házasszonyaink figyelmébe.** ajánljuk a jó minőségű varga fát, mely méterönként 11 frtjával kapható Geréby Fülöp helybeli kereskedőnél.

— **A falragaszokon** hirdettét kitűnő Krongorfi savanyúv vizforrása Csanak József kereskedésében van, azokivül kapható mindegyik fűszerkereskedésben és a vendéglőkben.

— **Iskolai értesítés.** Az ágost. hitv. evang. elemi iskolában a beiratás augusztus 30-án a tanítás szeptember 3-kán veszi kezét. Beiratkozni lehet az emittet napotl kezdve d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig az iskolai helyiségben Várd-utca 2087. szám alatt. A tandíj az I—IV. osztályokban ágost. hitvallásuaknak egész évre 4 frt, vegyes házasságból származott nem evang. gyermekeknek 6 frt, más vallásuaknak 8 frt. Az 5 dik és 6 dik osztálybeliek tandíja, különbség nélkül, egész évre 20 frt. — Szegények, ha ez iránt folyamodnak, tandíjengedéshben részesülnek. A kézimunka és német nyelv tanulásra kötelez. Az V—VI ik osztály vezetője Materny Lajos lelkész s okl. tanár lesz. Esetleges felvilágosításokkal a beiratás kezdete előtt a lelkészi hivatal szolgál. Debreczen, 1888. aug. 23. Az ev. iskolaszék.

— **A legújabb dráma.** Debreczen város története meg egy évben sem jégzett fel annyi öngyilkosságot és véres drámát, mint a jelen év folyamán, s úgy látszik, — e szomoró események meg egy folyton követeli áldozatait s nem elégzik meg egy-egy életunt, inség és nyomorúldozta szerencsétlennék szörnyű halálával, hanem szedi áldozatait azon korból és osztályból is, mely előtt egy reményteljes boldog élet minden kellékével kinálkozik. Ujabbau ismét egy szép fiatal leány, szülőinek szeme fénye, ismerőseink bálványja lett gyilkos mérgező áldozata. Az esetről tudósítók a következőket írja: Kondor L. helybeli jó nevű kereskedő alig 17 éves leánya, Kondor Etelka, kinek vaktó szépsége és hódítóan kedves szerénysége, szelid lelkülete a legszebb jövőt ígérték, s ki még a mult évben a ref. leánynevelde jeles növendéke volt, kedden délután, míg szülői a kereskedésben voltak, magára zárt az ajtó s patkánymérleggel megmérgezte magát. A családéségnek csakhamar feltűnt e szokatlan dolog s kis idő multán, midőn a szobából nyögés hallatszott, a szomszédok segélyével rátörték az ajtó s a szép leány szörnyen eltorzult vonásokkal ott fetengött a kereveten. Csakhamar megérkeztek a kéréségbeesett szülők is, kiknek Dr. Kerékere Lipót és Dr. Somogyi Zoltán orvosok minden kísérlete sem volt képes a szerencsétlen gyermeket, — ki félórai kintelés tusa után utolsót lehet, — visszahozni. A szerencsétlenség oka, mint a vizsgálat első jelei is bizonyítják: reménytelen szerelm volt. Már vasárnap emlegette egyik barátja előtt, hogy megmérgezi magát, s a szerencsétlen véletlen úgy hozta magával, hogy ugyanazon napon patkánymérget hoztak a kereskedésből s ezt a pincebéd helyezették el; a leányka innen kerítette meg a mérget. Két levélke adott felvilágosítást a szomorú drámáról, melynek egyike szüleibek, másika ideálgyula S. B. egy III. éves joghallgatóhoz — kit mint kitűnt, — titkon szeretett, lett intézve. A szülőkhöz intézett sorok következőleg hangzanak: „Kedves Szülőim! Meguntan az életemet! A fekete ruhában temessenek el. Bocsanat! A másik papíron, mely S. B. joghallgatóhoz, egy jó módú vidéki család főház, ki nálunk volt teljes ellátáson, s kinek a leány szülői épen az nap mondottak fel s ki még három órakor beszélt a leánykával, volt intézve, ez állott: „Béla! Én szerettem magat, én meghalok, úgy sem lehetek a ma-

gáé, ha rá ér, tegyen úgy, mint a szépségi leány.” Jellemző, hogy mint az első kihallgatásnál kitűnt, az ifju a leányka szerelmétől mit sem tudott ki, ugyanezért kívánságára az úr a 3-dik kerületi kapitányszégtől áttétetett a kir. ügyészséghez tüzetes vizsgálat végett. A szerencsétlen leány szomorú esete, ki szüleinek jobb keze volt, a mennyiben daczára ifju korának, már is önállóan vezette a terjedelmes háztartás gondjait, kipótolhatlan bánatorkozott, halálá városunk széles körében kellett váratlan mély részvétet. — A hivatalos boncolás szerdán történt meg, s eredménye minden kétséget kizárólag meghazudtolta a szárnyaló meandmondókat. A mi a levélben említett „szépségi leány” történetét illeti, annak magyarázata az, hogy az ifju és leány gyakran beszéltek egy szépségi leányról, kinek kedvese főbe lőtte magát s a leány mindennap friss virágot vitt az ifju sírhalmára. A temetés csütörtökön óriási és mély részvét mellett ment végbe, s jelen volt azon az ifju is, kit a leány az életénél is jobban szeretett. Béke poraira!

— **A ki nem szereti a disznórögést.** A törvényszék előtt vádlottként szereplő ezer és ezer változatú alak közt nem utolsó speciel volt az a czingár ssabólegény, a ki szerdán állott a törvényszék előtt s a kit Dereckén a mestere is „lanutikus”-nak ismert már az első szolgálati napok alatt is. Veres Miskából ki is tört a bolondéria különösen akkor, mikor pálinkát ivott s már egy ízben — mint gyujtogatós is vad alá helyeztetett, de bizonyítékok hiányában fel lett mentve. Legújabb stikijé az volt, hogy jól felállkázottan egyik holdvilágos éjjelen egy nyitott udvarra betérforgott s a különben szintén nyitva levő disznóól ajtaja helyett az oldalnyíláson bemászott s egy pár hízó társaságban bizonyosan álomra készült hajtani nagyon is kótyagos fejét. Amde a hízóknak nem tetsetett a „kecske” hálótárs és rögőgni kezdtek. Veres Miska pedig, mint mondá „nem szereti a disznórögést” és ugyancsak megforgatta kését a hízóban, mely a kapott sérülés következtében kimult a nélkül, hogy sódorából vagy kolbászából, akár Veres Miska, akár a tulajdonosa jóllakhatott volna. — Pedig Veres Miska drágán fizette meg ezt a peceányt, mert — daczára, hogy ki lett zárva a lopási szándék, miután a sertés olyan nagy volt, hogy azt megölve lehetetlen volt elszállítania, — mégis 9 hónapi fogságra s az okozott kár megtérítésére lett ítélve, a mi bőven kitelik a szegény Veres Miska 488 frtnyi jussából, mely a czeplédi árvászeknél van letéve. Vádolt feleltetett, az ügyész hivatalból szintén.

— **Gasdák figyelmébe.** A helybeli földműves iskolában levő 3 városi alapítványi helyüresedésbe jövőn, ezen helyek elnyeréséért a városi tanács-hoz 1888. évi szeptember 20-ig folyamodhatnak olyan debreczeni születésű ifjak, kik irni, olvasni és számolni tudnak, erőteljes testalkatuk s 18 évet betöltötték. — A benyújtandó kérvények okmányokkal felszerelendők.

— **Aligálló változtatás.** Nagy Gyula, a „Kispipa” elnökét a népszínház rendezője, utóbb pedig a szegedi és debreczeni népszínház igazgatója volt, a napokban előnyös meghívást kapott a moszkvai német színházhoz, a rendezői állás elvállalása végett. Nagy Vince azonban ez ajánlatot aligha fogadja el, mivel vissza akar térni eredeti pályájára: a tanügy terére. Mint végeztet középiskolai tanár ott inkább érvényesítheti tanulmányait.

— **Termény-piacunkon** az 1888. évi aug. hó 21-én tartott hetivásár alkalmával a következő árakat jegyezte fel a vásárbírói hivatal: Egy m.-máza felső ár, közép ár, alsó ár.
Búza 6.80 6.35 6.20
Kétszeres 5.50 5.40 5.30
Rozs 4.60 4.50 4.40
Árpa 5.10 5.00 4.90
Zab 4.40 4.30 4.20
Tengeri 6.40 6.30 6.20
Köles 6.50 6.25 6.00
1 zsák burgonya 0.60
100 kl. szalonna 62.00 60.00 58.00
100 kl. háj 56.00 54.00 52.00

— **4—500 kötet** legnagyobb részt német hírneves írők művét tartalmazó könyvtár, akár egészben, akár részletekben eladó. Értekezhetni e lap szerkesztőségében.

— **Egy matröz megmentése.** Arok, kiknek hivatása majdnem folytonosan a tengeren lelti, majd a függélyes napsgarakkal az egyenlítő alatt, majd szemben az örökös jégvilággal a magas ezszakon sokféle veszéllyel és fáradsággal dacolva, többnyire erős testtel és egészséggel vannak megáldva. De a legegészségesebb természet és a vastestalkat sem képes az emberiség legveszélyesebb ellensége a betegség ellen tartósan győzelemmel küzdeni. Így irja Watzdorf Oskár úr Hamburgból: „Mint matröz a német hajóhadhoz tartoztam, ezeltől két évvel Wilhelmshafenben elbocsátattam; azóta tettem meg néhány utazást kereskedelmi hajókon, de betegségem következtében kénytelen voltam azokat beszűntetni. Majd máj, majd vese és hólyagbetegnek mondtak. Semmiféle szer akármely részről rendeltetett is, nem segített. — Ekkor rövid időn át használtam a Warner Safe-Cure-ját és kénytelen vagyok bevallani, hogy állapotom annyira javult, hogy magam sem ismerem magamra.” — Elárúsítás és szétküldés csak gyógyszerárak által történik. Ára 2 frt 80 kr. Raktárak Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil, Gölti Nándor, Vecsey Viktor. Főraktár: (Fanta M.) Prágában.

— **Kiadói üzenet.** N. y M. H.-Dorog. Rendelkezésedre áll egy néhány ezer, de nem ezres.

Süketeknek. Egy egyén, a ki egy egyszerű szerű szerű által 23 éves süketésgétől és fülszűrésától megszabadult, hajlandó és szernek leírását mindenkinek ingyen megküldeni. Cím: Nicholson, Bécs IX., Kollingasse 4.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**
Főmunkatárs: **Szabolcs Mihály.**
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTÉR.
Weisse Seidenstoffe von 65 kr.
bis fl. 11.40 per Meter (ca. 120 Qual) versendet roben- und stückweise zollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg (k. k. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 kr. Porto.

Régi, a meztlábos barátok híres, valódi St. Jakob-gyomorceppeje.
Biztos gyógyszer gyomor- és idegbajokra, még olyanok ellen is, melyek minden eddigi gyógyszerrel dacoltak, különösen a kronikus (tűti) gyomor hurut, gőres, ideges félelem, szivdobogás, főlás stb. ellen Bővebbet az üvegek mellett fekvő körlevél ad. Kapható a gyógyszerárakban: Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapestben. Rotschnek V. Emil, gyógyszerésznél Debreczenben; Korányi Imre gyógyszerésznél Nyiregyháza; Szabó Gyula gyógyszerésznél Miskolcon. Ár 60 kr, nagy üveg 1 frt 20 kr. (131.) 8—13.

Eladó tanyaföld.
A Szepesen, a 2-dik vasúti örház közelében 6 1/2 nyilas, szilárd épületekkel ellátott első rendű Váczi János-féle tanyaföld eladó.
Értekezhetni íranta **Tóth András** tulajdonossal Kakas-ú. 611. sz. a. (302) 3—3

Legfinomabb kellemes zamatu valódi **PORTORICÓ KAVÉT**
5 kilós csomagokban 9 frt 40 kr-ért ajánl **GERÉBY FÜLÖP**
299.) 3—3. DEBRECZENBEN.

Kiadó tanyaföld.
Az Elepen 17 1/2 nyilas tanyaföld a rajta levő újonnan épült gazdasági épületekkel és megfelelő lakással; továbbá az újonstestű a Csere alatt mintegy 150 kat. holdat tevő jöminőségű földbirtok 14 hold dohánnyeltermelési engedéllyel megfelelő épületekkel, csinos lakással és kerttel, ellátva, folyó évi szept. 29-dikétől egy vagy több évre bére kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos Czegléd-útcza 2567. sz. a. (269.) 3—5.

Minden idegennek, a kik a **Jubileumi kiállítást Bécsben** meglátogatják, a **Hotel Hungaria (szállóda)** Bécsben, III. Praterstrasse Nr. 13 mint a legközelebb fekvő és legolcsóbb, melegen ajánlatik.
Gyalogosan 10 percnyi távolságra fekszik a kiállítási területtől (Rotundától), a nyugati és délnyugati vasút közelében, a B es gyönyörű környékére kirándulást rendező északi és keleti vasut, a gőzhajóállomás és a lóvonatu vasut állétkében. Kitűnő és olcsó konyha és kávéház. — Elegáns szobák 80 krtól felfelé. (258.) 5—12.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat ARJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül, és az 1887. ápr. hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom gyűlésen megállapított 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.
Készpénz fizetés mellett.
Ingyen zsákkal. 100 kiló
A. B. Asztali dara nagyszemű . . . 16 40
C. szinte 15 40
0. Királyliszt 15 60
1. Lángliszt 15 20
2. Monliszt 14 60
3. Zsemlyelisztt különös 14.—
4. 13 40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű . . . 12 60
6. szinte 2-od 11 60
7. Közép kenyérliszt 1-ső 11.—
8. 2-od 10.—
8 1/2. Barna 1-ső 9 40
8 3/4. 2-od 70 k. 7 20
9. Lángliszt 70 „ 6 20
10. Veres liszt 50 „ —
11. Finom korpa zsákkal 50 „ 3 60
12. Durvakorpa zsákkal 50 „ 3 20
A finom és durva korpa arából eddig engedélyezett 5%-tőli engedmény a fennemlített egyezmény folytán szintén beszűnttetett.
Debreczen, 1888. Augusztus 23.
(152.) 35—52.

A legjobb minőségű DOHÁNY-ZSINEGET,

a cséplés idényére

GÉP-OLAJAT, búza oltó szert,

továbbá:

olajba törött készfestékeket
minden színben,

LENKENCSET (Firnisset),
KOCSI és **BÚTORLACKOKAT**,
SZOBAPADLÓ FÉNYMÁZAT
ajánl

Rickl József Zelm.

Debreczen.

(151.) 34—52.

Kiadó ház.

A néh. idősb Móríz András hagyatékához fele részben leltározott Nagy-Péterfia-út. 2. sz. 840-dik sorszámú ház és udvar minden órán bére kiadó.

Feltételek iránt értekezhetni alólírott ügyvédnél, vagy társtulajdonos özv. id. Móríz Andrásnál (lakik Nagy-Péterfia-útca 842-ik sz. a.)

Kelt Debreczen, 1888. aug. 8-án.

Ember István

(303) 3—3. ügyvéd,
Nagy-Péterfia-útca 973. sz. a.

3517.
1888. tk.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Jeles Péter és társai végrehajtást szenvedő elleni 5 frt tökéletelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a kir. törvényszék (a nánási kir. járásbíró) területén lévő Dorogon fekvő, a dorogi 1803. sz. tkjvi 3597, 4860, 6024, 9874, 5167/b, 9875/b. hrsz. ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében egészen az árverést 607 frtban emzennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi november hó 8-dik napján d. e. 8 órakor Dorog község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi Nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás, 1888. évi augusztus hó 8-dik napján.

A nánási kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

(324.) 1—1.

Beóthy,
kir. bír.

8176.
K. n. 1888.

Árlejtési hirdetmény.

Alólírott kir. ügyesség közhírré teszi, hogy a debreczeni központi, — ugy a h.-bőszerményi, — h.-nánási, h.-szoboszlói, derecskei és p.-ladányi kir. járásbírósi fogházakba letartóztatott átlag 180—200 főre tehető foglyok és raboknak 1889. évi január 1-től deczember 31-ig terjedő egy évi elmezése iránt 1888. évi szeptember 10-ik napján d. e. 9 órakor a debreczeni kir. ügyesség hivatalos helyiségében zárt, írásbeli ajánlatokkal egybekapcsolt nyilvános árlejtést fog tartani.

A vállalkozni kívánók 860 frt bánatpénzt tartoznak letenni, s a zárt ajánlatok ugyanannyi bánatpénzzel ellátva az árlejtésre kiűzött óráig fogadtnak el.

A kikiáltási ár egy adag fött ételre 9.45 kr, 56 dkg gramm kenyérré 5.4 kr, együtt 14.49 kr a betegek részére kiszolgáltató étadagok ára, valamint a bővebb árlejtési feltételek a kir. ügyességnél (N.-Csapó utca 335. sz. a.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Magyar kir. ügyesség,
Debreczen 1888. Julius 31.

(320) 1—3.

Poynar,
kir. ügyész.

3473.
1888. tk.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-nánási kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Czifra Dániel dorogi lakos végrehajtást szenvedő elleni 11 frt 74 kr tökéletelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a kir. törvényszék (a nánási kir. járásbíró) területén lévő Dorogon fekvő, a dorogi 726. tkjvi 5047/a és 5843/b. hrsz. alatt felvett ingatlanokra az árverést 342 frtban emzennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi november hó 8-dik napján d. e. 8 órakor Dorog község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánás, 1888. évi augusztus hó 2. napján.

A nánási kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

(280.) 1—1.

Beóthy,
kir. járásbíró.

A VÉGHLESI
„Vera forrás savanyu vize“
Felsőmagyarországnak legkitünőbb és legtisztább szénsavdús savanyu vize
— úgy mint a Gieshübl —
a bort nem fríti, „Gádzák és iparosok általános hitelszövetkezete“ debreczeni fióktelép árucarnoka bizományi raktárunkban Debreczenben, valamint a
Vera forrás kezelősnél Véghlesen Zólyomgye, kapható.
A „Véghlesi Vera forrás“ kezelősege.
(321) 1—18.

Uj zongora raktár.



Van szerencsém tisztelettel tudatni a n. é. helybeli és vidéki közönséggel, miszerint nagyváradi-útezi 2123-dik sz. alatti lakásomon úgy a bel- mint a külföldi legelőnyösebben ismert zongora-gyárosokkal való összehasonlításaim folytán a legkifejlettebb igényeknek megfelelően

ZONGORA RAKTÁRT
nyitottam, s így a tisztelt megrendelő közönségnek lehetővé tettem a legjutányosabb ár mellett **uj szerkezetű szárnyzongoráim és piánoim** megszerzését.

Javítások alapos szakértelemmel eszközöltnék; valamint **becszerlések és hangolások** is elfogadtnak.

A n. é. közönség eddigi szives bizalmát jövőre is kérve, maradtam
Debreczen, 1888. aug. 22.

(182) 1—12. **SZENDRŐ SÁNDOR,**
zongorakészítő és bangoló.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

ZICHERMAN H. irodája, főtér, Áron Miksa-ház.

Egy gyakorlott s szép képzettségű végzett ref. hittanhangoló, egy vagy több gyermek mellé nevelői állást keres. Megkeresésekre e lap kiadóhivatalában szives készséggel adnak felvilágosítást.

ELADÓ HÁZ. Egy szilárd anyagból épült ház, mely egy jó forgalmu tágas bolthelyiséget, bormerő szobát és megfelelő lakosztályokat a hozzátartozóval tartalmaz, 16 öl ondósi földjével, szép udvari kerttel, szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál irodám.
(1149.)

Bolthelyiség a Kisuj utcán, igen alkalmas helyen kiadó. Bővebbet irodám.

Kiadó bolthelyiség. Sz.-Anna-útcán egy igen jó helyen levő bolthelyiség teljes felszerelvényekkel ellátva hozzátartozó 2 alkalmas szoba, egy konyha, pincze, padlás és fatartóval azonnal bérebeadó 400 frt évi bérért. Bővebb felvilágosítást ad irodám.

Főpiazz Szikszay-házban 2 rendbeli lakás kiadó, melyek közül egyik 4 szoba, a másik 3 szoba, a harmadik 2 szobából és a hozzátartozókból áll.

8 nyílás tanyaföld épületekkel a pallagi pusztán, közel a várososhoz, hasznosított kiadó, esetleg örök áron is eladó. Bővebbet irodám.
(1227.)

Eladó majorsági föld. A várad-útezi temető mellett 6 hold majorsági szántóföld jó épületekkel ellátva — mely esetleg nyaralónak is alkalmas örök áron eladó. (1229.)

Intelligens nő, 41 éves, r. cath., a magyar, német, francia és angol nyelvet teljesen bírja, kitűnő zongorajátékos, ki jelenleg is mint társalkodó alkalmazva van, óhajt hasonló minőségben, vagy nevelőnőnek alkalmaztatni. Bővebbet irodám.

Egy polgári családból származó kissaszony. ki a háztartás minden ágában jártas, magyarul s németül beszél és vizsgázott távirtda kezelő, alkalmazást keres akár mint háztartónő, akár gyermekek mellé, vagy nagyobb úri házaknál, mint kulcsárnő. Bővebb felvilágosítást ad irodám.

Jó magyar ellátásra, kereskedő segítők és tanulók, még pedig 3 egyén lakásra is előnyös feltételek mellett f. évi szeptember 3-tól felvétetik a város legszebb helyén és gyűpontján lévő házban. Ugyanott ebéd és vacsora koszt házon kívül is adatik. Bővebbet irodám.
(1233.)

Ellátás. Egy úrnő a tanítványokhoz nagyon közel fekvő helyen tanulókat ellátásra előnyös feltételek mellett elfogad. Bővebbet irodám.
(1231.)

Teljes ellátásra 3 tanulókat elfogad egy előkelő özvegy úrnő. Bővebbet irodám.
(1236.)

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb
savanyu vize

AGNES FORRÁS.

A MOHAI **AGNES** FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főheg. és ő felsége Milán szerb király
— asztalán rendes italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép ugy mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen **praeservatív** gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóink, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-célokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

AGNES.

forrás néven kiszolgáltati. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizet szives jóindulattal ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel
kutatásosége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerüzében, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár
ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp,
Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond és Varga Lajos uraknál.

6236. sz. tk.
1888.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Török Sándor debreczeni lakos végrehajtónak Török József debreczeni lakos végrehajtást szenvedő elleni 80 frt 15 kr tökéletelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén fekvő, a debreczeni 4546. sz. telekjegyzőkönyvben A. + I. 1577. hrsz. a. 891. n. sz. a. házas telekre 862 frt 50 krban, — a 11,024. hrsz. foglalt ujosztású földre pedig — a B. 13. r.sz.a. irt azon korlátozásnak, hogy ujosztású földek adásvéves és csere tárgyát csak házirtokosok közt képeznek — épségben hagyása mellett 9 frtban emzennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi Október hó 26-dik napján d. u. 3 órakor e kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 86 frt 25 krt, illetve 90 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. — Kelt Debreczenben 1888. évi Julius hó 25-dik napján. — A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

(314.) 1—1.

Lánczky, t. széki bíró.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a valódi

KRAKKÓI CSERÉP-KÁLYHÁIMRA,

melyek ugyanis az anyag tűzmentessége, ligmentes ajlók, a tűzihuzamok czélszerű berendezése, a tüzelő-anyag teljes kihasználhatósága, nemkülönbön csinos, díszes kiállítások és olcsó áraik által széles körben megkedveltettek, felhívni.

Bátorodom ezennel az eddigi fűtésre berendezett kályhám mellett még, gyári háza által szervezett és szabadalmazott töltő és szabályozható készülékkel ellátott kályhákot a legmelegebben ajánlani és legényesebb elönyeiket elősorolni: kitűnő fűtőképesség, esekély fűtőanyag felhasználás mellett.

A termek vagy szobák tökéletes szellőztetése és egyenlő kifizése. Egyszerű és kényelmes befűtése. Mivel a 24 órára szükségelendő kőszén vagy koks egyszerre betölthetik.

Az ez-n szerkezetű kályhák által, egyesítve van a cserép- és vaskályha előnye és ezért ezeket szintén a legjobban ajánlhatom

Kályhák különböző színekben és alakokban, a legegánsabb kivitelben szállítottnak és mindkét fűtési módszerben építtetnek.

Kandallók kályháival vagy a nélkül terracotta színű, vagy barnára, zöldre zománcozva (glazir), díszes felzettekkel (Gesims), mindig készletben tartatnak.

Takarék-konyhák cserépekből, erős vas és vörösréz részekből összeállítva, kivánságra legnagyobb kivitelben építtetnek. — Fűrdőkádak készítését porcellán eserepekből, vízvezetékkel együtt gyári árakban vállalom át.

Legmélyebb tisztelettel

Linkesch Samu özv. Eperjesen.
mint a valódi krakkói cserép-kályhák magyarországi gyári főraktárosa.

Képviselőség Debreczen és környékére nézve:

KASZANYITZKY ENDRE urnál

Debreczenben, főpiacz üveg- és porcellán-raktárában, ahol kívántra képes árjegyzékek díjmentesen küldetnek, sőt részben természetbeni mintakályhák is a n. é. közönség rendelkezésére állanak és felvilágosítás mindenről készséggel adatik. (242) 8—8.

ELSŐ MINŐSÉGŰ

DOHÁNYZSINEGET,

különböző minőségű

GÉPOLAJAT,

belgiumi és olasz

SZEKÉRKENŐT,

továbbá mindennemű

FERTŐTLENÍTŐ SZEREKET

legjutányosabb árért ajánl

CSANAK JÓZSEF

kereskedése.

(317.) 2—2.)

FOG-ELIXIR, FOGPOR és FOGPASTA

A

FŐTISZTELENDŐ ÉS KEGYES „Benedek-rendű” szerzetesektől

Soulac-i apátság Girondéban.

Prior: Dom MAGUELONNE.

2 arany érem: Brüssel 1880 — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltalál: 1373-ban Pierre Boursaud

tatott: Prior által.

A főtisztelendő és kegyes „Benedek-rendű” fog-elixirjének minden-napi használata, — egy pár ceppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fenyi és szilárdaságot kölcsönöz, s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk, a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül övszer a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben **SEGUIN Bordeaux** 106 és 108, Rue broix de St. qucy.

Főügynök: minden nevezetesebb magyarországi kereskedőben, gyógyszerárakban és gyógyszerárú (drogue) kereskedésekben. (316.) 2—52.

Gyöngeségi állapotok jóllalás mellett, tartósan gyógyíthatnak a Dr. Müller egészségügyi tanácsos világhírű és megbecsülhetlen **Miraculo-Präparatum**-ja által, mely aranyéremmel van kitüntetve. Ezek az elgyengült testnek ifjú erőt kölcsönöznek és ez által világhíre vergődtek. Uj, tudományos utasítás 60krnak levéljegyekben való beküldése mellett, bérmentestett levélbortékban.

Bendit Eduárd Braunschweig. Egyedüli raktár Magyarországon: Török József, gyógy-szeresznél Budapesten (124.) 14—Y.

„Korona” forrás

„Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet” debreczeni fióktelep árúcsarnoka ajánl szinkenderből való 3 águ **dohány-zsineget,** **GÉP-OLAJAT,** „Korona” forrás ásványvizeket, kitűnő zamatu kávékat **148 frttól 208 frtig,** továbbá: mindennemű fűszerárúkat kiváló jó minőségben igen jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árúcsarnok helyisége: Miskolci-féle ház vármegye-ház mellett.

Tisztelettel
Az igazgatóság.

(308.) 3—4.

„Korona” forrás

CHRISTOPH FERENCZ-féle

PADLÓ-FÉNYMÁZ

szagtalan, azonnal száradó és tartós.

Gyakorlati tulajdonságainál és egyszerűségénél fogva kiválóan alkalmas a padlók házi fényezésére. — A szobák 2 óra múlva ismét használhatók. — A fénymáz különböző színekben (fedésre mint olajfesték) és szintelenül (csupán fényezésre) kapható. Minták és használati utasítás kaphatók a raktárakban.

Raktár Debreczenben: Christoph Ferencz feltalálója és egyedüli gyárosa a valódi padló-fénymáznak Prágában és Berlinben.

GANOVSKY LAJOS kereskedőnél.

(306.) 2—6.

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni és turjaremetei osztályainál elhelyezett katonai legényesség és ménlovak részére 1888. november hó 1-től 1889. október hó végéig szükségelendő:

takarmány és egyéb élelmi czikkek

biztosítása iránt írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog — az utóbb nevezett napokon délelőtt 10 órakor tartatni és pedig:

Az eperjesi osztály részére 1888. augusztus hó 28-kán az ottani rendőr-kapitányi-hivatal helyiségében; a turjaremetei osztály részére 1888. augusztus 30-án az ungvári rendőr-kapitányi-hivatal helyiségében és végre a debreczeni osztály részére 1888. szeptember 3-kán a helyben levő számvető-irodában.

A szállítási feltételek nevezett számvető irodában, valamint a méntelep osztályoknál és említett rendőr-kapitányi hivatalokban is megszerezhetők.

(311.) 2—2.

(Bgm.)

Debreczen, 1888. Nyomatott a városi könyvnyomdájában. — 932. sz.

Zacherlin

a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen

meglehető erővel hat, és az előforduló féregket gyorsan és biztosan kipusztítja, úgy hogy azoknak még nyoma sem marad.

A poloskákat és bolhákat teljesen kiirtja.

A konyhát alaposan kitisztítja az ugynevezett sváb-bogaraktól.

Azonnal eltávolít mindenféle molyt.

Leggyorsabban megszabadít az alkalmatlan legyektől.

Házi állatainkat és növényeinket megóvja mindenféle féregtől és az ezek folytán eredhető károktól.

A fejtető teljes kitisztítására legalkalmasabb stb.

Vigyáznunk kell, mert: a mi nyitott papirosban kiméretik, soha sem a Zacherl-féle különlegesség!

A valódi minőségű „Zacherlin”, eredeti palozkokban olcsón csak a főraktárban kapható:

Zacherl J., Bécs, I., Goldschmidgasse № 2.

Kapható Debreczenben:

<p>Csanak József kereskedőnél</p> <p>Deutsch Albert „ Varga Lajos „ Szabó Zsigmond „ Gaszner Károly „ Ganovszky Lajos „ Hegedűs K. „ Göblt Nándor gyógyszeresznél</p>	<p>Köhn Heinrich kereskedőnél</p> <p>Böhmik Béla „ André Károly „ Benedek Árpád „ ifj. Weidner József „ Pozsgay Antal „ Szent-Mirályi és Kalenda kereskedőnél.</p>
--	---

Beregyó-Újfaluiban: Bollyán Gábor kereskedőnél

Er-Diószegen: Mezey Albert

Er-Endréden: Geszterédy K. Ferencz „

Er-Mihályfalván: Lévay Vincze „

H-Nánáson: Schlachta János „

Karcagyon: Ferjants Dániel „

Nagy-Károlyban: Kaufman Jakab „

„ „ Kerekes Bertalan „

„ „ Nonn János „

Püspök-Ladányban: ifj. Magyarossy L. és társai „

Szekelyhídon: Tunyoghy Lajos „

Szoboszlón: Hörner Béla „

Az ország többi városiban raktárak ott vannak, a hol „Zacherlin” falragaszok vannak kifüggesztve. (188.) 10—12